



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Jiří Duba

Název práce: Pohled Saúdské Arábie a Íránu na Arabské jaro

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** Cílem práce bylo zjistit, jakou roli hrají v událostech tzv. Arabského jara Saúdská Arábie a Írán a jaký mají zmíněné země vliv na vývoj současných konfliktů v Sýrii a Jemenu. Cíl práce byl naplněn pouze částečně.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Zvolené téma bylo poměrně náročné na zpracování, neboť vyžadovalo pochopení problematiky tzv. Arabského jara, konkrétně v Jemenu a Sýrii, na pozadí politicko-historických souvislostí a rovněž analýzu saúdsko-arabské a íránské zahraniční politiky v souvislosti se zmíněnými událostmi z politicko-ideologických pozic těchto regionálních soupeřů. V tomto ohledu nebyl autorův způsob uchopení tématu vždy úspěšný. Práce je sice jasně strukturována, avšak v míře pozornosti věnované oběma výše uvedeným konfliktům z hlediska saúdsko-arabské a íránské zahraniční politiky se objevuje disproporce, přičemž místy je text nesouvislý a některá autorova vyjádření nejsou srozumitelná. Práce je rozdělena na část zabývající se událostmi tzv. Arabského jara v jednotlivých zemích Blízkého východu a na části pojednávající o zahraničně-politické angažovanosti Saúdské Arábie a Íránu v současném syrském a jemenském konfliktu. Přílohy práce neobsahuje.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Výrazným nedostatkem bakalářské práce je jazykový projev autora. V textu práce se objevují stylistické i gramatické chyby, časté chybné skloňování jmen. (s. 20..., kdy se k moci ujala dynastie Pahlaví, s. 6 ...bojovníci s Ansán aš-Ašaru, s. 6 jednotky Muhammada Kaddáfího). Práce by si zasloužila častější odkazování na zdroje uváděných informací (s. 24 apod.). Citace a odkazy na literaturu jsou místy nedůsledné (chybějící kurzíva, čtverečky namísto písmen apod.). Transkripce arabských a perských výrazů a jmen není provedena jednotně. (Rúhání x Rouhání) Grafická úprava práce mohla být provedena pečlivěji. Členění práce do kapitol je přehledné. Přílohy práce neobsahuje.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (*celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Autor si pro svou bakalářskou práci vybral velice zajímavé téma, neboť vliv zahraniční politiky Íránu i Saúdské Arábie je v současných konfliktech v Sýrii a Jemenu skutečně klíčový a tato problematika si bezesporu zasluhuje pozornost. Jiří Duba svou práci poměrně dobře strukturoval, neboť nejprve představil fenomén tzv. Arabského jara a posléze se přesunul k analýze zahraniční politiky Saúdské Arábie a Íránu, směřované ke konkrétnímu dění v Sýrii a Jemenu. Problémem práce se jeví být nedostatečně hluboký vhled do problematiky. Místy jsou širší souvislosti postojů Íránu a Saúdské Arábie k uvedeným krizím zmíněny, avšak ne vždy správně (s. 8 *Následně se Spojené národy a GCC staví proti této organizaci a přes území Saúdské Arábie na Húthíje útočí.*) Rovněž není možné tvrdit, že Húthíjům dodává zbraně tzv. Islámský stát, vezmeme-li v potaz ideologické pozadí Húthíjů a širší regionální souvislosti (s.8). V práci autor někdy problematiku redukuje (s.8,... *po 15. březnu, kdy se proti sobě postavila sunnitská opozice a vládní složky.*). Kvalitu práce výrazným způsobem snižuje autorův písemný projev. V závěru práce autor, sice zjednodušenou, a stylisticky ne zcela správnou formou, v zásadě správně uvádí, že Saúdská Arábie i Írán mnohdy poskytují svou politickou a vojenskou podporu na základě konfesní příslušnosti příjemce.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázek.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

dobře - nedoporučuji k obhajobě (dle průběhu obhajoby)

Datum: 24.8.2015

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

